

वंशजका आधारमा नागरिकता लिनेको भीड



नागरिकता विधेयक प्रमाणीकरण भई कार्यान्वयनमा आएसँगै सोमबार जिल्ला प्रशासन कार्यालय सर्लाहीमा जन्मको आधारमा नागरिकता लिनेको भीड। तस्वीर: विश्वनाथ ठाकुर/रासल

प्रभाव संवाददाता

बुटवल- नेपाल नागरिकता (पहिलो संशोधन) ऐन, २०७९ कार्यान्वयन गर्न सर्वोच्च अदालतको आदेशबाट बाटो खुलेसँगै नागरिकता वितरण प्रक्रिया सुरु भएको छ। संशोधित नागरिकता ऐनअनुसार २०६३ मा जन्मासिद्ध नागरिकता प्राप्त गरेका नागरिकका सन्तानले वंशजका आधारमा नागरिकता प्राप्त गर्नसक्ने वर्तमान कानूनले व्यवस्था गरेको छ। यसै आधारमा जन्मासिद्ध नागरिकता लिएका नागरिकका सन्तानलाई जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा आइतबारदेखि वंशजको आधारमा नागरिकता वितरण सुरु गरिएको छ। यद्यपि, जिल्ला प्रशासन कार्यालयहरूले जारी गरेको सूचनाअनुसार १४ किसिमका कागजात पुर्‍याएपछि मात्रै जन्मको आधारमा

नागरिकता पाइन्छ। जन्मको आधारमा नागरिकता लिन पुर्‍याउनुपर्ने प्रक्रियाका कारण कागजात पूरा नहुँदा नागरिकताविना नै फर्कनुपरेको छ। यसअघि जन्मासिद्ध नागरिकता प्राप्त गरेका नागरिकका सन्तानलाई वंशजको आधारमा नागरिकता वितरण सुरु गरिएको रूपन्देहीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी भ र त म ि ण ा पाण्डेले बताए। पाण्डेले कार्यालयमा भीडभाड हुन नदिन र कामलाई व्यवस्थित गर्न पालिका अनुसार आलोपालो गरिएको जानकारी दिए। रूपन्देहीमा जिल्ला प्रशासन कार्यालय भैरहवा र इलाका प्रशासन कार्यालय बुटवल तथा मर्स्याङ्गटाबाट नागरिकता वितरणको व्यवस्था मिलाइएको छ। प्रशासनले भैरहवाबाट दैनिक २०० र दुवै इलाका प्रकाशन (बाँकी पृष्ठ २ मा)

कोशी प्रदेशमा गठबन्धनको रणनीति विश्वासको मत 'फेल' गराउने, नेतृत्वमा आलोपालो



हिमतबहादुर कार्की मुख्यमन्त्री, कोशी प्रदेश



विश्वासको मतबारे रणनीति तय गर्न बिहीबार काठमाडौंमा बसेको गठबन्धनको बैठक।

- विश्वासको मत लिन बिहीबारका लागि अधिवेशन आह्वान
- विश्वासको मत 'फेल' गराउने गठबन्धनको निर्णय
- मुख्यमन्त्रीमा कांग्रेस र माओवादी केन्द्र दुवैको दाबी
- १३ सदस्यीय प्रदेशसभामा बहुमतका लागि ४७ मत आवश्यक
- एमाले गठबन्धनसँग एमालेको ४० र राप्रपाको ६ गरी ४६ जना
- विपक्षी गठबन्धनसँग कांग्रेसको २९, माओवादी केन्द्र १२ (सामाजवादीहरू), एकीकृत समाजवादी पार्टीका ४ र जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) को एक गरी ४६ सांसद

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेकपा माओवादी केन्द्रले सरकार छाड्नसाथ संकटमा परेको कोशी प्रदेशका मुख्यमन्त्री हिमतबहादुर कार्कीले आगामी बिहीबार विश्वासको मत लिन भएका छन्। निर्णायक मतदानका लागि पर्सा बिहीबार प्रदेशसभाको अधिवेशन आह्वान गरिएको छ। आइतबार बसेको प्रदेश सरकार मन्त्रपरिषदको बैठकको सिफारिसमा प्रदेश प्रमुख पशुराम खापुङ्गले सोमवार प्रदेशसभाको तेस्रो अधिवेशन आह्वान गरेका हुन्। कार्कीको मुख्यमन्त्री पद टिक्छ कि टिक्दैन ? प्रदेशसभामा बिहीबार हुने मतदानपछि नै थाहा हुनेछ। यता प्रदेशसभाको अधिवेशन आह्वान गरेकै दिन सोमवार काठमाडौंमा विपक्षी

गठबन्धनको बैठक बस्यो। नेपाली कांग्रेस, नेकपा माओवादी केन्द्रसहित चार दलीय गठबन्धनले विश्वासको मत 'फेल' गराउने रणनीति तय गरेको बैठकमा सहभागी नेताहरू बताउँछन्। 'प्रदेशसभाले असार १४ गतेका लागि अधिवेशन आह्वान गरेको छ। यही विषयमा काठमाडौंमा हामी जुटेका हौं,' नेपाली कांग्रेस कोशी प्रदेश संसदीय दलका प्रमुख सचेतक भूपेन्द्र राईले प्रभावसँग भने, 'कांग्रेससहितको गठबन्धनले विश्वासको मत असफल बनाउने निर्णय गरेको छ।' यस्तै बैठकले चार दलीय गठबन्धनको नेतृत्वमा नयाँ सरकार गठन गर्ने निर्णय गरेको पनि उनले जानकारी दिए। बैठकमा कांग्रेसको तर्फबाट संसदीय दलका नेता

उद्भव थापा, प्रमुख सचेतक राई, सांसद प्रदीपकुमार सुनुवार र कार्की, माओवादी केन्द्रको तर्फबाट दलका नेता इन्द्रबहादुर आइबो, नेताहरू दुर्गाप्रसाद चापागाईं, जीवन आचार्य र राजेन्द्र कार्की सहभागी थिए। जसपाको तर्फबाट भने निर्मला तावा लिम्बू सहभागी थिए। निर्वाचनलगत्तै संघदेखि प्रदेश सरकारमा कब्जा जमाएको नेकपा एमाले माओवादी केन्द्रले गठबन्धन परिवर्तन गरेसँगै कोशी प्रदेशसभामा सीमित हुन पुगेको थियो। संघ र अन्य प्रदेशमा एमाले सरकार क्रमशः ढले पनि कोशीमा एमाले आफ्नो नेतृत्वमा सरकार चलाइरहेको छ। प्रदेशको नामाकरणसँगै विवादको घेरामा परेको कोशी प्रदेशमा एमाले नेतृत्वको सरकार अल्पमतमा (बाँकी पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

नेपाली श्रमिकबाट लाभ लिन कोरियालाई आग्रह

काठमाडौं (प्रस)- राष्ट्रिय सभाका अध्यक्ष गणेशप्रसाद तिमिल्सिनाले नेपाली श्रमिकबाट लाभ लिन दक्षिण कोरियालाई आग्रह गरेका छन्। नेपालका लागि नवनिर्वाचित दक्षिण कोरियाली राजदूत पार्क तइयोङसँग सिंहदरबारमा सोमबार भएको भेटमा अध्यक्ष तिमिल्सिनाले उक्त कुरा बताएका हुन्। उनले हाल कोरियामा नेपाली श्रमिकले काम गरिरहेको अवस्था कायमै रहे पनि सामसुडलेजस्तै नेपालमा अन्य कारखाना खोल्दा श्रमसमेत सस्ती हुने भएकाले कोरियाली कम्पनीलाई पनि व्यापारमा थप लाभ हुनसक्ने बताए। अध्यक्ष तिमिल्सिना र राजदूत पार्कबीच भएको भेटवार्तामा दुई देशबीचको सम्बन्ध, संसदीय अनुभव आदानप्रदान, हवाई उडान, पर्यटन तथा आर्थिक विकासलगायत विषयमा पनि कुराकानी भएको बताइएको छ। भेटका क्रममा अध्यक्ष तिमिल्सिनाले दुई देशबीचको द्विपक्षीय सम्बन्ध तथा सहयोग अफ प्रगाढ र सुदृढ हुनेमा



विश्वस्त रहेको बताए। उनले आगामी वर्ष नेपाल र कोरियाको कूटनीतिकसम्बन्ध स्थापना भएको ५०औं वार्षिकोत्सवलाई नेपालको पर्यटन र आर्थिक विकासका लागि महत्त्वपूर्ण हुने गरी मनाउनुपर्नेमा जोड दिए। अध्यक्ष तिमिल्सिनाले नेपालको आर्थिक विकासमा दक्षिण कोरियाको सहयोग उल्लेखनीय रहेको बताए। अध्यक्ष तिमिल्सिनाले आफूले कोरियाको औपचारिक भ्रमणका क्रममा पनि यस विषयमा कुरा राखेको अवगत गराउँदै

श्रमिक र कोरियाली पर्यटक दुवै लाभान्वित हुन सक्नेमा उनले जोड दिए। राजदूत पार्कले कोरियाको रोजगार क्षेत्रमा नेपाली कामदारको उल्लेख्य उपस्थिति रहेकाले कोरियामा सिकेको सीप र आर्जन गरेको पूँजीलाई नेपालमा फर्केर उद्योग तथा व्यवसायमा लगाउने वातावरण बनाउन आग्रह गरे। नेपाली श्रमिक शिष्ट, मिहेनती र अनुशासित रहेको बताउँदै राजदूत पार्कले नेपालबाट जाने श्रमिकको संख्या आगामी दिनमा बढ्दै जाने विश्वास व्यक्त गरे। तर, नेपालीहरूले स्वदेश फर्केपछि घर र गाडीमा लगानी गर्ने क्रम बढेको भन्दै चिन्ता व्यक्त गरे। राजदूत पार्कले नेपाल र कोरियाको कूटनीतिक सम्बन्ध स्थापना भएको स्वर्ण जयन्तीको अवसरमा आफ्नो मुसुकले विशेष कार्यक्रम गर्ने योजना बनाएको जानकारी दिए। कोरियाको संसदमा कोरिया-नेपाल मैत्री समूहसमेत गठन भएको जानकारी दिँदै उनले नेपालको संघीय संसदले पनि छिट्टै मैत्री समूह गठन गर्नेमा आफू विश्वस्त रहेको बताए।

'कोरिया रिटर्नी' को समस्या हल गर्न पत्राचार

काठमाडौं (प्रस)- 'कोरिया रिटर्नी' (कोरियाबाट फर्किएकाहरूको समस्या समाधानका लागि सरकारले कूटनीतिक पहल थालेको छ। कोरिया जाने रोस्टरमा रहेका रिटर्नीहरूको समस्या समाधानमा सरकारले नै कूटनीतिक पहल गर्नुपर्ने भन्दै रोजगार अनुमति प्रणाली (इपिएस) कोरिया शाखाले श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयलाई पत्राचार गरेको छ। इपिएस भाषा परीक्षा पास गरे पनि कोरिया जान नपाएको भन्दै कोरिया रिटर्नीहरूले स्वाकीस्थित इपिएस शाखाको कार्यालयमा आइतबार धर्ना दिएका थिए। कोरिया रिटर्नीहरूको समस्या र उनीहरूले उठाएको माग सम्बोधन कूटनीतिक रूपमात्रै समाधान गर्न सकिने हुँदा मन्त्रालयलाई पत्राचार गरिएको इपिएस कोरिया शाखाका निर्देशक पुष्पराज कटुवालले बताए। 'कोरिया रिटर्नीहरूको समस्या हल गर्न तहबाट समाधान गर्न

सक्ने विषय नै होइन,' उनले भने, 'यसका लागि श्रम मन्त्रालयले परराष्ट्र मन्त्रालयमार्फत कूटनीतिक पहल गर्नुपर्छ भन्ने पत्राचार गरिसकेका छौं।' भाषा परीक्षा पास गरी लामो समयदेखि कोरिया जाने प्रतीक्षामा रहेका रिटर्नीहरूले छनोटमा नपरेपछि धर्ना तथा प्रदर्शन गरेका हुन्। शाखाले आन्दोलनमा उत्रिएका रिटर्नीहरूलाई प्रदर्शन नगर्न आग्रह गर्दै समस्या समाधानका लागि पहल गर्न प्रतिबद्धता जनाएको थियो। सोहीअनुरूप मन्त्रालयलाई पत्राचार गर्नेदेखि लिएर रोस्टरमा नामावली थप हाललाई कुनै पनि परीक्षा सञ्चालन नगर्ने निर्णय भएको निर्देशक कटुवालले बताए। कूटनीतिक पहलका बावजूत पनि रोस्टरमा रहेका कामदार लैजाने वा नलैजाने भन्ने विषय रोजगारदाताको निर्णयमा भरपर्ने उनको भनाइ छ। उनका अनुसार एकेपटक भाषा

परीक्षा पास गरेका नयाँ कामदार कोरिया गइरहेका पुरानाहरूलाई रोजगारदाताले प्रथमिकतामा नराखेका कारण रोस्टरमा रहेर पनि जान पाएका छन्। 'रोजगारदाताले पुरानालाई भन्दा नयाँलाई बढी प्राथमिकता दिएको देखिन्छ,' उनले भने। इपिएस परीक्षा पास गरेका सबै कोरिया जाने रोजगारदाता नभए पनि ठूलो संख्यामा रिटर्नीहरू छनोटमा नपर्नुले समस्या देखिएको भन्दै कटुवालले एचआरडी कोरियालाई पनि रोजगारदातासँग समन्वय गरिदिन आफ्नो तहबाट आग्रह गरिएको बताए। यद्यपि, समस्या समाधानका लागि रोस्टरमा रहेका कामदारलाई पठाइसकेपछि मात्र नयाँ रोस्टर तयार गर्नुपर्ने नयाँ र पुरानोको फाइल सँगै अघि बढाउनुपर्ने रिटर्नीहरूलाई पुरानै कम्पनीले छनोट नगरे नयाँ रोजगारदातासमक्ष फाइल पेश गर्नुपर्ने रिटर्नीहरूको समस्या समाधान नगरी कुनै पनि किसिमको भाषा परीक्षा सञ्चालन नगर्ने उनीहरूको माग छ।

गर्मीमा तातो हावा वा लुबाट जोगिने उपायहरू

- दिउँसो घरबाट बाहिर ननिस्कने
- बाहिर निस्कनै परे पातलो कपडाले ढाउको छोप्ने वा छाता ओढ्ने
- फलफूलको रस र पानी पिउने र घेरै पसिना आएमा कहिलेकाहीँ जीवनजल पिउने
- मदिरा सेवन नगर्ने
- चिसो पानीले जुहाउने
- खेतबारीमा कामकाज सकभर बिहान वा बेलुका गर्ने
- क्याफिनले घेरै पिसाब जराउँने हुँदा चिया, कफी, सोडा जस्ता पेयपदार्थ नपिउने
- चिनीको मात्रा बढी अघको ओल पदार्थ बढी नपिउने

जनहितका लागि जारी

अस्ट्रेलियाबाट फिर्ता ल्याइँदै चार नेपाली कलाकृति

पीडितलाई क्षतिपूर्ति र पीडकलाई कारवाही गर्नु

नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

यस कम्पनीको मिति २०८०/०२/३१ मा सम्पन्न वार्षिक/विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम बर्लड कफी एक्सचेन्ज (प्रा.लि. नं. २३९४७४) को नामबाट सृजना भएको एवं साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ती तथा तिनू व्यहोर्नु पर्ने कर दायित्व तिनै व्यहोर्ने गरी परिवर्तित नाम " मम किड प्रा. लि." कायम भएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएकोछ ।

काठ लिलाम बिक्री सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८०/०३/१२
यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको वन क्षेत्रबाट आ.व. २०७९/०८० मा संकलन भएर उत्पादन भई जोरायल गा.पा. ६, गावरमा घाटगद्दी गरी राखिएको लट नं. १ को साल गोलिया थान १३९ को ७९.७०६ क्यू.फिट काठ र लट नं. २ को अस्ता गोलिया थान ११ को २६५.७१ क्यू.फिट काठ जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा उठाई लैजाने गरी सिलबन्दी बोलपत्रद्वारा लिलाम बिक्री गर्नु पर्ने भएकोले ईच्छुक व्यक्ती, संघ संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २१ दिन भित्र बोलपत्र खरीद गरी २२ औं दिनमा सिलबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ । यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीको लागि यस सा.व.उ.स.को कार्यालयमा सम्पर्क राख्न सकिनेछ । पूर्ण व्यहोराको सूचना यस सा.व.उ.स.को कार्यालयको सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ ।
अध्यक्ष
श्री मालिका भगवती सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह
जोरायल गा.पा. ६, गावर, डोटी

काठमाडौं (प्रस)- अस्ट्रेलियाको 'नेसनल ग्यालरी म्यूजियम'मा रहेका नेपाली पुरातात्विक महत्त्वका चार थान काठका कलाकृति नेपाल फिर्ता ल्याइने भएको छ । नेपाली कलाकारले २० औं शताब्दीभन्दा अगाडि बनाएका काठका कलाकृति विभिन्न माध्यमबाट क्यानावेरास्थित नेसनल ग्यालरी अफ अस्ट्रेलिया पुगेका थिए ।



नेसनल ग्यालरीले नै कलाकृति नेपाली दूतावासलाई हस्तान्तरण गरेको थियो । यसरी हस्तान्तरण गरिएका चार थान काठका कलाकृति सांग्रिला इन्टरनेसनल फ्रंट प्रालिले नेपाल ल्याउन लागेको हो ।

कूल २२ सेन्टिमिटर उचाइ ४३.६ सेन्टिमिटर चौडाइ र ११ सेन्टिमिटर गहराइको सानो आयताकार प्यानल एउटा र तीन वटा विभिन्न साइजका 'आर्क' शैलीका प्यानल छन् । पुरातात्विक महत्त्वका कलाकृतिलाई जम्मा तौल २६ केजी रहेको सांग्रिला कार्गोका कार्यकारी निर्देशक सौगात सिंहले जानकारी दिए । नेपाल ल्याएपछि ती पुतात्विक महत्त्वका कलाकृतिहरू पुरातत्व विभागमा राखिने जनाइएको छ ।

वंशजका आधारमा... पृष्ठ १ बाट जारी

कार्यालयबाट एक/एक सय गरी एक दिनमा जम्मा ४०० जनालाई नागरिकता वितरणको योजना बनाएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी पाण्डेले बताए । सर्वोच्च अदालतले गत विहीवार संशोधित नागरिकता ऐन कार्यान्वयन गर्ने बाटो खुला गरिदिएपछि नयाँ व्यवस्थाअनुसार जिल्लाहरूमा नागरिकता वितरण प्रक्रिया थालिएको हो । यै आधारमा जन्मसिद्धका नागरिकता नागरिकता वितरणको प्रक्रिया थालिएको रूपन्देहीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी पाण्डेले जानकारी दिए । उनले रूपन्देही जिल्ला प्रशासन कार्यालयबाट आइतबारदेखि नागरिकता वितरण थालिएको र सोमबारसम्म जन्मको आधारमा नेपाली नागरिकता सन्तान ४५ जनाले वंशजको नागरिकता प्राप्त गरेको जानकारी दिए ।

गर्ने व्यवस्था गरिएको बताए । इलाका प्रशासन कार्यालय बुटवलले एक सूचना प्रकाशित गरी रीत पुऱ्याइ जन्मको आधारमा नेपाली नागरिकता सन्तानले नेपाली नागरिकता प्राप्त गर्न आवश्यक कागजातसहित पेश गर्नुपर्ने जनाएको छ । यो व्यवस्था कानूनमा भएको व्यवस्थाअनुसार नागरिकता लिन आउने सबै नागरिकलाई लागू हुन्छ । सूचनामा अनुसूची १ बमोजिमको सिफारिस, बाबुआमाको सक्कल नागरिकता प्रमाणपत्र, अनाइन दर्ता भएको सक्कल जन्मदर्ता प्रमाणपत्र, अध्ययन गरेको भए शैक्षिक प्रमाणपत्र, जन्मस्थान र नाता खुल्ने किटानी सिफारिस, स्थायी बसोबासको निस्सा, विसं २०६३ को नाबालक दर्ता गरेको भए त्यसको निस्सा, बसाइँसराइ भएको हकमा बसाइँसराइको दर्ता प्रमाणपत्र, आवश्यकताअनुसार वडाको सर्जिमिन मुचुल्का, बाबु र आमाको विवाह दर्ता र बाबुआमा कसैको वा दुवैको मृत्यु भएको भए मृत्यु दर्ता प्रमाणपत्र पेश गर्नुपर्ने जनाइएको छ । आवश्यकताअनुसार कागजात पेश भएपछि यसबाहेक प्रहरी सर्जिमिन मुचुल्का वा गोप्य प्रहरी प्रतिवेदन बुझ्न सकिने सूचनामा जनाइएको छ । इलाका प्रशासन कार्यालय बुटवलले नागरिकता लिन आउनेहरूका लागि स्थानीय तहका नागरिकलाई वारअनुसार आलोपालो प्रणाली लागू गरेको छ । कार्यालयले जिल्लाका बुटवल उपमहानगरपालिका, तिलोत्तमा, देवदह, सैनमैना नगरपालिका, शुद्धोधन र कञ्चन गाउँपालिकाका नागरिकलाई नागरिकता वितरण गर्ने जनाएको छ । इलाका प्रशासन कार्यालयका प्रमुख मोहनराज जोशीले सोमबार बुटवल वडा नं १ का दुई जना नागरिकलाई पहिलो चरणमा नागरिकता वितरण गरिएको र अन्यको प्रक्रियामा रहेको जानकारी दिए । जोशीले नागरिकता लिन आउने अधिकांशमा मुख्यतया स्थायी बसोबासको प्रमाणको समस्या रहेको र त्यस्ता समस्यालाई प्रशासनले प्रहरीको सर्जिमिन मुचुल्का गरेर प्रमाणका रूपमा राख्ने गरिएको जानकारी दिए । नागरिकता लिन प्रारम्भिक प्रमाण जुटाउन स्थानीय तहको सिफारिस आवश्यक पर्ने हुन्छ । यसका लागि आफू बसोबास गरेको वडा कार्यालयको सिफारिस लिनुपर्ने कानूनी व्यवस्थाअनुसार अहिले वडा कार्यालयहरूमा

सिफारिस लिनेहरूको भीड लागेको छ । रूपन्देहीको लुम्बिनी सांस्कृतिक नगरपालिका-१ का वडाध्यक्ष सुरज कलवार वडा कार्यालयमा सिफारिस बनाउनेहरूको केही दिनदेखि आप बढेको बताउँछन् । उनले सिफारिस लिन आउनेहरूमा मुख्यतया स्थायी बसोबासको प्रमाणमा समस्या देखिएको बताए । लुम्बिनीमा जन्मा जमिन रहेर पनि स्थायीरूपमा अन्यत्र बसोबास गर्दै आएको व्यक्तिलाई स्थायी बसोबासको सिफारिस गर्न समस्या देखिएको छ । उनले भने, 'यस्तै अन्यत्रबाट बसाइँ सरि आएको व्यक्ति भाडामा बस्दै आएको छ, तर बसाइँसराइको प्रमाण छैन यस्तोमा पनि सिफारिसमा समस्या देखिएको छ ।' रूपन्देहीका गैडहवा गाउँपालिका-७ का युवा सन्दीपकुमार गुप्ता वर्षौंदेखि नागरिकता लिन नपाएका नागरिकलाई कानुनले बाटो खोलाइदिएपछि अहिले उत्साहित बनाएको बताउँछन् । उनले नागरिकता लिनका लागि अहिले सबै स्थानीय तहका वडा कार्यालय र प्रशासनमा भीड लागेको बताउँछन् ।

काठ लिलाम बिक्री सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८०/०३/१२
यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको वन क्षेत्रबाट आ.व. २०७९/०८० मा संकलन भएर उत्पादन भई जोरायल गा.पा. ६, तितौलेमा घाटगद्दी गरी राखिएको लट नं. १ को खोटे सल्ला गोलिया थान ४६ को ५६९.४६ क्यू.फिट काठ र लट नं. २ को साल गोलिया थान ४९ को ३२४.०९ क्यू.फिट काठ जे जस्तो अवस्थामा छ, सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा उठाई लैजाने गरी सिलबन्दी बोलपत्रद्वारा लिलाम बिक्री गर्नु पर्ने भएकोले ईच्छुक व्यक्ती, संघ संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २१ दिन भित्र बोलपत्र खरीद गरी २२ औं दिनमा सिलबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ । यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीको लागि यस सा.व.उ.स.को कार्यालयमा सम्पर्क राख्न सकिनेछ । पूर्ण व्यहोराको सूचना यस सा.व.उ.स.को कार्यालयको सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ ।
अध्यक्ष
श्री सैधारा सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह
जोरायल गा.पा. ६, तितौले, डोटी

काठ लिलाम बिक्री सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८०/०३/१२
यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको वन क्षेत्रबाट आ.व. २०७९/०८० मा संकलन भएर उत्पादन भई जोरायल गा.पा. ६, तेलपारामा घाटगद्दी गरी राखिएको लट नं. १ को साल गोलिया थान २३९ को १५६.३३ क्यू.फिट काठ, लट नं. २ को अस्ता गोलिया थान ३८ को ५०३.१२ क्यू.फिट काठ र लट नं. ३ को खोटे सल्ला गोलिया थान २२ को १९६.२२ क्यू.फिट काठ जे जस्तो अवस्थामा छ, सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा उठाई लैजाने गरी सिलबन्दी बोलपत्रद्वारा लिलाम बिक्री गर्नु पर्ने भएकोले ईच्छुक व्यक्ती, संघ संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २१ दिन भित्र बोलपत्र खरीद गरी २२ औं दिनमा सिलबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ । यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीको लागि यस सा.व.उ.स.को कार्यालयमा सम्पर्क राख्न सकिनेछ । पूर्ण व्यहोराको सूचना यस सा.व.उ.स.को कार्यालयको सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ ।
अध्यक्ष
श्री त्रिशुल हरियाली सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह
जोरायल गा.पा. ६, तेलपारा, डोटी

विश्वासको मत... पृष्ठ १ बाट जारी

परेको हो । गत फागुन १७ गते प्रदेशको नामाकरण कोशी भएको थियो । त्यसविरुद्ध पहिचानवादीहरू निरन्तर आन्दोलनमा छन् । कोशीमा एमाले नेतृत्वको सरकार ढलाउन गठबन्धनले निर्णायक मानिएको जनता समाजवादीकी निर्मला लिम्बूले १७ जेठमा सरकार छाडेकी थिइन् । कोशीमा जसपाको एकमात्र सांसद छ । माओवादीले २३ जेठमा सरकार छाडेसँगै कार्की नेतृत्वको प्रदेश सरकार अल्पमतमा परेको हो । माओवादीका दुर्गाप्रसाद चापागाईं भौतिक पूर्वाधार र जीवन आचार्य पर्यटनमन्त्री रहेका थिए । सरकारमा सहभागी दलले समर्थन फिर्ता लिएमा ३० दिनभित्र

प्रदेशसभाबाट विश्वासको मत लिनुपर्ने संवैधानिक प्रावधान छ । मुख्यमन्त्रीबारे गठबन्धनमा जुटेन सहमति चार दलीय गठबन्धनमा मुख्यमन्त्री को बन्ने भन्ने विषयमा भने सहमति जुट्न सकेको छैन । कांग्रेसले आफ्नो नेतृत्वमा सरकार बन्नुपर्ने दाबी यसअघि नै पेश गरिसकेको छ । '२९ सांसदसहित कांग्रेस पहिलो दल हो । हाम्रो दाबी हामीले नै नेतृत्व पाउनुपर्ने भन्ने हो,' कांग्रेस प्रमुख सचेतक राईले भने । कांग्रेसबाट मुख्यमन्त्रीका दावेदार संसदीय दलका नेता उद्वव थापा हुन् । यसैगरी माओवादीले पनि आफ्नो नेतृत्वमा सरकार बन्नुपर्ने दाबी गर्दै आएको

समाजवादी पार्टीका चार र जनता समाजवादी पार्टी (जसपा)को एक गरी अर्को गठबन्धनसँग पनि ४६ सांसद नै छ । यसले गर्दा सभामुख निर्णायक बन्नुपर्ने देखिन्छ । सभामुख माओवादीका बाबुराम गौतम छन् । गत पुस २४ गते ६० सांसदको समर्थनमा कार्की प्रदेश १ (कोशी) को मुख्यमन्त्री नियुक्त भएका थिए ।



रंगेली नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
रंगेली, मोरङ
कोशी प्रदेश, नेपाल

विज्ञापन प्रकाशनका लागि विद्युतीय माध्यमद्वारा दरभाउपत्र आह्वानको सूचना !

प्रकाशित मिति: २०८०/०३/१२

रंगेली नगरपालिकाबाट आ.व.०८०/८१ मा आवश्यक पर्ने सक्ने राष्ट्रियस्तरबाट प्रकाशित हुने "क" वर्गको राष्ट्रिय दैनिक पत्रिका र प्रदेशस्तरबाट प्रकाशित हुने "क" वर्गको राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा सार्वजनिक सूचना प्रकाशन गर्नुपर्ने भएकाले ईजाजत प्राप्त इच्छुक कम्पनी/फर्महरूले रितपूर्वक सिलबन्दी दरभाउपत्र पेश गर्नुहुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

तपसिल			
सि.नं.	दरभाउपत्रको नाम	ठेक्का नं.	कैफियत
१.	Procurement Of Advertisement for 2080/81 .	NCB/Rangeli/G/SQ/38/079/80	आंशिक वा पूर्णरूपमा स्वीकृत वा अस्वीकृत गर्ने अधिकार न.पा.मा हुनेछ । अन्य विषय सार्वजनिक खरिद कानून एवं सार्वजनिक हितको सिद्धान्तको आधारमा नगरपालिकाले तय गरे बमोजिम हुनेछ ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

नोट : विस्तृत विवरणका लागि रंगेली नगरपालिकाको वेबसाइट rangelimun.gov.np मा हेर्न सकिनेछ । <http://bolpatra.gov.np/esp> बाट मात्र दरभाउपत्र पेश गर्नुपर्नेछ ।

कुवेतामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : LEAN KW CAFE AND RESTAURANT CO.

पुर्व स्वीकृति मिति २०८०/०३/११ LT No. 288641 चलानी नं.१०३०३८७३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आयु	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाइका मिति	सावा सुक्या मिति	बस्ने स्थान	करार अवधि
1	Barista	2	6	120	५१.०७५	६	६	६	६	६
2	Kitchen Helper	4	0	100	८२.५६०	६	६	६	६	६

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० असार १९ गते (4th July, 2023) मा हुनेछ ।


स्वदेशमा अरिने फि-मेडिकल सर्व करले गर्ने र कति अर्ने	रोजगार कम्पनिले अर्ने र कति अर्ने	स्वदेशमा अरिने बिमा सर्व कर ले ल्याउने र कति ल्याउने	रोजगारमा बिमा हुने/बन्नुने र कति ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने	बिमा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	अभिमुखिकरण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने	बिमा स्टाडिपड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	र.७००/- कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कुर्यातकर्ता कोषसम्बन्धि व्याख्या: र. १४००/- कामदार आफैले **सेवा शुल्क:** नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट बराबरको जानकारी: १) आफ्नो नाममा निर्यात प्राप्त भई आने विविध आर्थिक मात्र कम्पनिले नई रकम कुमाउनु होला । कुमाउको रकमको मोडर अडिटरद्वारा सिफारिस । २) आफ्नो काम गर्न जाने मुकुरमा रहेको नेपाली राष्ट्रिय विदेशी विदेशी र फोन नम्बरबाट सल्ला राख्नुहुनेछ । ३) आफ्नो कम्पनिले पढाउँदा सम्पूर्ण अर्थ सजिलो हुनेछ । ४) यस विभागबाट ल्याउनुमा उल्लेख भएको अन्वय भन्दा अघि रकम कसैलाई नदिएता । ५) विदेश जात्राअघि अभिमुखिकरण वा प्रदर्शनको तालिम अभिमुखि सिफारिस । ६) विदेश जात्राअघि आफू आउने मुकुरमा काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ । कसैको फोनमा आफूलाई राख्नुहुनेछ । ७) काममा बिदेश जात्रा नेपालको पर्यटन प्रतियोगिता अन्वयमा तल्लि सम्झौतामा हुनेछ । ८) यस विभागबाट सम्झौतामा पढा कसै कुमाउ परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बढुवाकर्ता सम्पर्क राख्नुहुनेछ ।

SUPREME OVERSEAS PVT. LTD.

Koteswor-35, Kathmandu, Nepal. Phone: +977-1-4612909, Mob No.: 9851141464 | Fax: 01-4600047
Email: supremeovs301@gmail.com, Web: www.supremeoverseas.com.np



Katari Municipality

Office of The Municipal Executive

Koshi Province, Udayapur

LETTER OF INTENT TO AWARD THE CONTRACT

Date of publication: 2080/03/12

This is to notify all the concerned bidders that it is our intention to award the contract to the following bidders selected as substantially responsive lowest evaluated bid for the execution of under Contract ID given below.

S.N.	Contract ID	Description of Work	Name and Address of Successful Bidders	BID Price including VAT	Remarks
1.	10/079/80	Construction of Ward no. 6 Administrative Building	Shivashakti Nirman Sewaa, Katari-4	5006701.56	
2.	11/079/80	Construction of Ward no. 14 Administrative Building	Jalpa Devi NirmanSewa, Triyuga-8	51,22596.62	
3.	14/079/80	Supply, Transportation, Fabrication, Erection and Construction of Timnahi Kamala Khola Suspension Trail Bridge Under Construction Turnkey Package.	Lekhray-Him Shrinkhala JV, Kathmandu, Nepal		Technical Evaluation

This notice is published as per PPA 2063 clause 27.2 @ 27.3.

Chief Administrative Officer



‘द सेक्रेट्स अफ राधा’लाई अमेरिकामा अवार्ड

फिल्म ‘द सेक्रेट्स अफ राधा’ले अमेरिकामा सम्पन्न नेपाल-अमेरिका अन्तर्राष्ट्रिय चलचित्र महोत्सवमा ‘उत्कृष्ट फिचर कथानक चलचित्र’ विधाको अवार्ड जितेको छ । यो फिल्मका निर्देशक सुवर्ण थापा हुन् । यसैगरी सुजित बिडारीले निर्देशन गरेको फिल्म ‘ऐन झ्यालको पुतली’ र पाकिस्तानी निर्देशक साइम सदिकले निर्देशन गरेको जोयलेण्डले मानार्थ पुरस्कार प्राप्त गरेको छ । यसैगरी उत्कृष्ट छोटी कथानक चलचित्र पुरस्कार सन्तोष दाहालको ‘द मिराज’ले प्राप्त गरेको छ भने सूर्य शाहीद्वारा निर्देशित ‘द्वीपल अन द बस’ले मानार्थ पुरस्कार प्राप्त गरेको छ ।



‘कसैले मलाई निर्देशक भन्दा अप्ठेरो लाग्छ’

‘मलाई नाट्यकर्मि सुनिल पोखरेलले एउटा पुस्तक दिनुभएको थियो । त्यहाँ संग्रहित कथामध्ये एउटा वगान थियो । त्यो पढेपछि यसलाई ठूलो पर्दामार्फत आमदर्शक र समाजसम्म पुर्याउनुपर्छ भन्ने लाग्यो’, उनले भने, ‘यो कथा ममार्फत नै भन्नुपर्छ भनेर निर्देशन गरे । मलाई छायांकनकै समयमा कसैले निर्देशकभन्दा निकै अप्ठ्यारो हुन्थ्यो ।’

आफूलाई कथा वाचक भन्न रुचाउने अभिनेता खनालले चलचित्रमा आफूभन्दा वरिष्ठ कलाकार नै बढी राखे । किनकी उनीहरू अभिनयमा उपयुक्त हुनुका साथै चरित्रअनुसार उपयुक्त थिए । तर, उनीहरूलाई निर्देशन गर्न अभिनेता खनाललाई सहज भने थिएन ।

‘मैले छायांकनका क्रममा कुनै पनि कलाकारलाई अभिनय गरेर केही बताएन । केवल चरित्र र दृश्यलाई सम्झाएँ’, अभिनेता खनालले भने, ‘नीर राजा (नीर शाह) लाई मैले अलिकति फरक चाहिएको भनेर भूमिका बुझाएँ । उहाँ आफैले विभिन्न चरित्र देखाएपछि मैले चाहेको यो हो भने, यसरी हामीले छायांकन सकेका थियौं ।’

सयौं चलचित्रमा अभिनय गरिसक्नुभएका अभिनेता खनालले चलचित्रमा स्टार कलाकारभन्दा पनि विषयवस्तु महत्वपूर्ण हुनुपर्ने बताए । त्यसैले उनले एकल महिलाको कथा, समवेदना र शिक्षा महत्वलाई चर्चा गर्न प्रस्तुत गरेका छन् । आफैले धेरै चलचित्रमा सहकार्य गरेको अभिनेत्री करिश्मा मानन्धरलाई एकल महिलाको भूमिकामा प्रस्तुत गरेका छन् ।

‘अधिल्ला चलचित्रमा अभिनेत्री मानन्धरको सुन्दरतामा धेरै चर्चा गरियो वा केन्द्रित भइयो । यद्यपि यसमा उहाँको सुन्दरता अभिनयमार्फत व्यक्त भएको छ । साथै नयाँ अभिनेत्री प्रमिला कार्कीले पनि आफूलाई अब्बल सावित गर्नुभएको छ’, उनले भने । चलचित्रको कथालाई नजिकबाट महसुस गरेको खनालको भनाइ छ ।

चलचित्रमा देखाइएको एकल महिलाले समाजमा गर्नुपर्ने सङ्घर्षलाई आफ्नै परिवारमा देखेको खनालले बताए । उनले भने, ‘मेरो मामाकी छोरीको श्रीमान् बित्तुभएपछि एकल महिला बनिन् । त्यसपछि उनको जीवनशैली नै फेरियो । ती बहिनी एक्लो भएको मैले महसुस गरेँ’, उनले भने, ‘बाहिरी रमाइलोमा उनको शरीर उपस्थित भए पनि मन खुसी थिएन । केही वर्ष अगाडि उनको पुनःविवाह भएपछि अहिले उनलाई छुट्टै पार्छु । ती बहिनी बल्ल जीवन बाँचेकी छिन् ।’

त्यही कथालाई पुस्तकमा पाएपछि खनाल आफैले निर्देशन गर्ने योजना बनाए । आउँदा दिनमासमेत सामाजिक विषयवस्तुलाई ठूलो पर्दामा ल्याउने उनको योजना छ । यद्यपि खनालले कलाकारतालाई पनि सँगै अगाडि बढाउने जानकारी दिए । चलचित्र ‘वगान’ मा आकाश श्रेष्ठ, नीर शाह, वसुन्धरा भुसाल, मिथिला शर्मागायतका कलाकारले अभिनय गरेका छन् ।

स्वप्न नीरवको कथामा तयार भएको उक्त चलचित्रमा गौरीशंकर धुजुले छायांकन निर्देशन, उत्सव दाहाल र नारायण जिस्सिले छायांकन, अर्जुन जिस्सी, राजेश शाह र सन्देश शाहले सम्पादन, समीर भियाँले भिष्णु एक्स तथा रनिश फागोले रंग संयोजन गरेका छन् । प्रदर्शनका लागि चलचित्रको वितरण रिच इन्टरटेन्मेन्ट र डिस्पिनेले काठमाडौँ उपत्यका र मोफसलमा एफडी कम्पनीले गर्दै छ ।

इन्डो इन्टरनेसनल फेसन कार्निभल एण्ड अवार्डमा सृष्टि र जोया

काठमाडौँ (प्रस)- दुबईमा आयोजना हुने ‘इन्डो इन्टरनेसनल फेसन कार्निभल एण्ड अवार्ड २०२३’ मा नेपालको तर्फबाट प्रतियोगीका रूपमा ‘मिस स्टार युनिभर्स नेपाल २०२३’ सृष्टि महर्जन र ‘मिसेस स्टार युनिभर्स नेपाल २०२३’ जोया बुढाथोकी सहभागी हुने भएका छन् । अवार्डमा निर्णायक, प्रतियोगी र नोमिनेज गरेर तीन विधाका लागि फेसन मेकअप आर्टिस्ट रश्मि श्रेष्ठ र व्यवसायी परिन्दा श्रेष्ठ ‘परी’, ग्रीन आर्ट मिडियाकी प्रवक्ता निर्देशक तथा अन्तर्राष्ट्रिय कोरियोग्राफर अनिला श्रेष्ठ निर्णायकको रूपमा सहभागी हुने भएकी छिन् ।

असार २० (५ जुलाई)मा आयोजना हुने उक्त अवार्डमा नेपाली टोली ग्रीनआर्ट मिडियाको तर्फबाट सहभागी हुन लागेका हुन् । अवार्डमा दुई दर्जनबढी देशका प्रतिनिधिको सहभागीता रहनेछ । ग्रीनआर्ट मिडियाका सिडो प्रविन लाकौलले ‘इन्डो इन्टरनेसनल फेसन कार्निभल एण्ड अवार्ड’को विभिन्न विधामा नेपालको प्रतिनिधित्व हुन नेपालको लागि गौरवको विषय भएको बताए ।



महेन्दोमाया गायिका रमलालाई सम्मान

काठमाडौँ (प्रस)- गायिका रमला पाख्रिन तामाङ सम्मानित भएकी छन् । नेपाल सरकारको राष्ट्रिय युवा परिषद् नेपालअन्तर्गत कला साहित्य संजालले महेन्दोमाया भाकाकी चर्चित गायिका रमलालाई सम्मान गरेको हो । कला साहित्य संजाल र राष्ट्रिय लोक सांस्कृतिक संघको सहकार्यमा काठमाडौँको जमलस्थित राष्ट्रिय नाचघरमा आयोजित कार्यक्रममा गीतसंगीत क्षेत्रमा दुई दशकभन्दा बढी निरन्तर योगदान पुर्याएको भन्दै गायिका रमलालाई सम्मान प्रदान गरेको हो ।

राष्ट्रिय युवा परिषदका केन्द्रीय उपाध्यक्ष सुरेन्द्र बस्नेतको प्रमुख आतिथ्य आयोजित कार्यक्रममा गायिका

रमलालाई सम्मान प्रदान गरिएको हो । सम्मान ग्रहण गरेपछि गायिका रमलाले आफ्नो मिहिनेत र संघर्षको कदर भएको बताइन् । उनले भनिन्, ‘यो सम्मानबाट मलाई अफ गीतसंगीतमा सक्रिय बनाउन हौसला मिलेको छ । यो सम्मानले मेरो मिहिनेतको कदर भएको अनुभूति भएको छ ।’

लोक दोहोरी प्रतिष्ठानका पूर्वअध्यक्ष चन्द्र शर्मा, कला साहित्य संजालका अध्यक्ष हास्यकलाकार सुबोध गौतमलगायत धुप्रै कलाकारको उपस्थिति रहेको कार्यक्रममा साहित्य गोष्ठीसँगै विविध सांस्कृतिक भाका, नृत्य तथा गीतसंगीत प्रस्तुत गरिएको थियो ।

रंगशाला

विश्वकप छनोट

प्लेअफ खेलने चारै टोलीको टुंगो

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- जिम्बावेमा जारी आईसिसी विश्वकप छनोटमा नेपालसहित प्लेअफ खेलने चार टोलीको टुंगो लागेको छ । समूह ‘ए’ बाट नेपाल र अमेरिका तथा समूह ‘बी’ बाट आयरल्यान्ड र युएईले प्लेअफ खेलने भएका छन् ।

समूह चरणबाटै बाहिरिने चार टोलीबीच ७ देखि १० औँ स्थानका लागि प्लेअफमा प्रतिस्पर्धा हुनेछ । ३० जुनदेखि ६ जुलाईसम्म हुने प्लेअफका खेलबाट ७ औँ देखि १० औँ स्थान निर्धारण हुनेछ । प्लेअफमा समूह ‘ए’ को चौथो स्थानमा रहने टोलीले समूह ‘बी’ को पुछारको टोलीसँग प्रतिस्पर्धा गर्नेछ ।

समूह ‘ए’ को पुछारमा रहने टोलीले समूह ‘बी’ को चौथो स्थानमा रहने टोलीसँग प्रतिस्पर्धा गर्नेछ । दुवै खेलको विजेता टोलीले ७ औँ स्थानको लागि प्रतिस्पर्धा गर्नेछन् । पराजित हुने टोलीले नवौँ स्थानको लागि प्रतिस्पर्धा गर्नेछन् ।

नेपाल समूह ‘ए’ मा ४ खेलमा ३ मा हार र १ मा जितका साथ २ अंकका साथ चौथो स्थानमा छ । अमेरिका सुरुआती तीन खेलमा हारका



साथ पुछारमा छ । अन्तिम खेलमा सोमबार अमेरिका वेस्टइन्डिजसँग पराजित भएमा नेपाल चौथो स्थानमा रहनेछ । यदि अमेरिका विजयी भएमा भने नेटनरेट निर्भर पर्नेछ ।

उता, समूह ‘बी’ मा आयरल्यान्ड र युएई तीन खेलमा जित विहीन हुँदै बाहिरिएको थिए ।

मंगलबार युएई र आयरल्यान्डबीच समूह चरणको अन्तिम खेल हुनेछ । उक्त खेलको विजेता टोली समूह ‘बी’को चौथो र पराजित हुने टोली पाँचौँ स्थानमा रहने प्लेअफ खेलनेछन् । समूह ‘ए’को चौथो र पुछारमा रहने टोलीको टुंगो सोमबार युएई र जिम्बावेको खेल पछि लाग्नेछ ।

वारियर्सलाई सप्तरी प्रिमियर लिगको उपाधि

काठमाडौँ (प्रस)- वजाज खडक वारियर्सले पाँचौँ संस्करणको राजविराज मेयर कप सप्तरी प्रिमियर लिगको उपाधि जितेको छ । वारियर्सले तेश्रो पटक लिगको उपाधि जितेको हो । पब्लिक विन्देश्वरी क्रिकेट मैदानमा सोमबार भएको फाइनलमा कन्चनरूप राइजोलेले दिएको १४५ रनको लक्ष्य ३ बल बाँकी रहँदा पछ्याउदै वजाज खडक वारियर्सले उपाधि आफ्नो पक्षमा पऱ्यो ।

लक्ष्य पछ्याउने क्रममा ५८ रनमा ४ विकेट गुमाएको अवस्थामा पाँचौँ नम्बरमा ब्याटिङ गरेका विशाल सुशिलगले विकेट नगुमाई

ब्याटिङ गर्दै टिमलाई जितसम्म पुर्याए । सुशिलगले अर्बिजित ४६ रन बनाए जुन क्रममा ३३ बलमा ४ चौका र २ छक्का प्रहार गरे । उनले पाँचौँ विकेटको लागि विवेक यादवसँग ३० रनको, छैठौँ विकेटको लागि दिनेश अधिकारीसँग ३६ रनको तथा सातौँ विकेटको लागि अनिल यादवसँग अर्बिजित २२ रनको साझेदारी गरे ।

रोमान्धक बनेको खेलको अन्तिम २ ओभरमा ८ बलमा जित्त २० रन आवश्यक थियो सो अवस्थामा राशिद खानले गरेको १९ औँ ओभरको अन्तिम २ बलमा अनिल

यादवले लगातार २ चौका प्रहार गरे । अन्तिम ओभरमा १२ रन आवश्यक रहँदा पप्पु यादवको पहिलो बलमा २ रन लिएका विशाल सुशिलगले दोश्रो बलमा चौका र तेश्रो बलमा छक्का प्रहार गर्दै टिमलाई जित दिलाए । वारियर्सका ओपनर साहिल पटेलले २१, राज बर्माले १७ तथा कर्ण विक, सन्दिप रजालीले समान १४ रन तथा अनिल यादवले अर्बिजित ९ रन बनाए ।

कन्चनरूपको बलिगमा चित्र बिस्टले सर्वाधिक ३ विकेट लिए भने राशिद खान, नारायण जोशी र पप्पु यादवले १/१ विकेट लिए । यस अघि टस हारेर ब्याटिङ गरेको कन्चनरूप

राइजोले निर्धारित २० ओभरमा सबै विकेट गुमाए १४५ रन बनायो । कन्चनरूपको लागि ओपनर दिलिप नाथले सर्वाधिक ४२ रन योगदान दिए जुन क्रममा उनले २२ बलमा ४ चौका र ३ छक्का प्रहार गरे । यस्तै नारायण जोशीले २७, सुमित श्रेष्ठले १७ तथा अमित यादवले १६ रन बनाए । वजाज खडक वारियर्सको बलिगमा कप्तान विवेक यादवले सर्वाधिक ४ विकेट लिए जुन क्रममा ४ ओभर बलिङ गर्दै २५ रन खर्चिए । गोमान्ध अमात्यले २ तथा अनिल यादव र दिनेश अधिकारीले १/१ विकेट लिए ।

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- नेपाल भलिबल संघको आयोजना हुने सातौँ प्रधानमन्त्री कप - एन.भि.ए. महिला तथा पुरुष राष्ट्रिय भलिबल क्लब लिग-२०८० असार अन्तिम साता हुने भएको छ ।

राजधानीमा सोमबार पत्रकार सम्मेलन गर्दै नेपाल भलिबल संघले वार्षिक कार्यक्रम (२०७९/८०) अनुरूप नेपालको राष्ट्रिय खेल भलिबललाई बृहत रूपमा विकास, विस्तार र प्रवर्धन गर्दै र व्यावसायीकरण गर्दै लैजाने नीति अनुरूप यही मिति २०८० असार २३ देखि ३० गते सम्म सातौँ प्रधानमन्त्री कप - एन.भि.ए. महिला तथा पुरुष राष्ट्रिय भलिबल क्लब लिग गर्न गर्इरहेको जनाएको हो ।

लिगमा गत माघ महिनामा सम्पन्न क्लब च्याम्पियनसिपबाट छनौट भएका पुरुष तर्फ टिपटप हेल्थ नेपाल स्पोर्ट्स क्लब, त्रिभुवन आर्मी क्लब, सशस्त्र प्रहरी बलको ए.पि.एफ. क्लब, नेपाल प्रहरी, दार्वाली मिलन क्लब - काठमाडौँ, केशवलाल स्मृती प्रतिष्ठान, गण्डकी प्रदेश भलिबल संघ, शैलुंग बागहुंगा स्पोर्ट्स क्लब - रामेछाप गरि ८ क्लबहरू र महिला तर्फ नेपाल प्रहरी, हाँगवांगी न्यू डायमन्ड युथ स्पोर्ट्स क्लब, नेपाल ए.पि.एफ. क्लब, त्रिभुवन आर्मी क्लब, एमरेट भलिबल क्लब - बुटवल र गण्डकी प्रदेश भलिबल संघ गरी ६ टिमहरूको सहभागिता रहने आयोजकले जनाएका छन् । च्याम्पियनसिपमा सहभागी पुरुष तर्फ १५ र महिला तर्फ ८ टिमको प्रतिस्पर्धाबाट लिगका लागि पुरुष तर्फ ८ र महिला तर्फ ६ टिमको छनौट गरिएको थियो । लिगमा एक टिमबाट तीन विदेशी खेलाडीले प्रतिस्पर्धामा सहभागिता जनाउन पाउने समेत पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी गराइयो ।

लिगमा विजयी हुने टोलीले आगामी डिसेम्बर (नेपाल भलिबल संघले प्रस्ताव गरे अनुसार) मा नेपालमा आयोजना हुने ऋष्क



पुरुष क्लब च्याम्पियनसिपमा सहभागिता जनाउने संघका अध्यक्ष जितेन्द्र बहादुर चन्दले पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी गराए । अनुमानित ७५ लाख खर्च हुने लिगमा महिला तथा पुरुष तर्फ प्रथम, द्वितीय, तृतीय र चतुर्थ स्थान प्राप्त गर्ने टिमहरूले क्रमशः ६ लाख, ३ लाख, १ लाख ५० हजार र ७५ हजार प्राप्त गर्ने छन् । त्यस्तै उक्त प्रतियोगितामा पुरुष तथा महिला तर्फ सर्वोत्कृष्ट खेलाडीले रु. ३५/३५ हजार, उत्कृष्ट सर्भर, सेटर, ब्लकर, स्पाइकर, लिबेरो र प्रशिक्षकले जनाही रु. १५/१५ हजार प्राप्त गर्ने छन् । राष्ट्रिय खेलकुद परिषदबाट

लिग संचालनका लागि रु. ४० लाख सहयोग भएको छ भने माछापुच्छ्रे बैकले १ लाख ५० हजार, संघका पूर्व उपाध्यक्ष रञ्जन खड्काले शेरबहादुर खड्का प्रतिष्ठानको तर्फबाट उत्कृष्ट खेलाडीहरूलाई प्रदान गरिने पुरस्कार रकम ७५ हजार र पूर्व अध्यक्ष मनोरञ्जन रमण शर्माले ५० हजार सहयोग गर्ने पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी गराइयो । यस्तै मेडिया पार्टनर हाप्पो खेलकुदले प्रतियोगिताको प्रत्यक्ष प्रसारणका साथै सम्पन्नता बमोजिमको आर्थिक सहयोग गर्ने समेत पत्रकार सम्मेलनमा अध्यक्ष चन्दले बताए ।

श्रीलंकामा पाँच दिन वित्तीय बजार बन्द

कोलम्बो- श्रीलंकाको सरकारले ५१ अर्ब अमेरिकी डलरभन्दा बढीको आन्तरिक ऋणको पुनर्संरचना गर्ने विवादास्पद कदम चाल्नुअघि श्रीलंकाका अधिकारीहरूले विहीवारदेखि पाँच दिनका लागि वित्तीय बजार बन्द गर्ने घोषणा गरेको छ।

श्रीलंकाको गत वर्षको अप्रिलमा आर्थिक संकट घोषणा गर्दै आफ्नो विदेशी ऋणका लागि सम्भौता गरेको कानूनी दायित्व पूरा गर्न नसकेपछि मार्चमा सहमत भएको आइएमएफको 'वेलश्राउट' प्याकेज'को अनुरूप पुनर्संरचनाले सरकारी ऋणपत्रलाई असर गरेको छ। एक संसदीय अधिकारीका अनुसार ऋण पुनर्संरचना योजनालाई अनुमोदन गर्न यसै हप्ताको अन्त्यमा विधायिकाको विशेष अधिवेशन बोलाउने विषयमा छलफल गर्न सांसदहरूको मंगलबार बैठक बस्ने अपेक्षा गरिएको छ।

केन्द्रीय बैंकका गभर्नर नन्दलाल वीरासिंघेका अनुसार अधिकारीहरूले विहीवार र सोमवार पर्ने गएको पूर्व विवादाे अतिरिक्त शुक्रवार विदा दिन आदेश दिएका छन्। उनले स्थानीय टेलिभिजन नेटवर्कसँग भने, 'ऋण पुनर्संरचनाको बारेमा संसदमा छलफल भइरहेको बेला बजार खुला रहनु अस्वस्थकर हुनेछ।' उनले भने, 'संवैधानशील ऋण

पुनर्संरचनाको बारेमा छलफल हुँदा बजारले काम गर्नु हुँदैन। हामी आशा गर्छौं कि यो पाँच दिनभित्र पुनर्संरचना प्रक्रिया पूरा हुनेछ। यो निर्णयले व्यक्तिको निक्षेपमा कुनै असर पर्ने छैन, तर वाणिज्य बैंक र पेन्सन फण्डको ट्रेजरी बिल र ऋणपत्रको पुनर्संरचना गर्ने सरकारको योजना छ।' चार वर्ष २९ अर्ब अमेरिकी डलरको आइएमएफ उद्धार प्याकेजलाई निरन्तरता दिन सरकारले आफ्ना विदेशी ऋणदाताहरूसँग बाह्य ऋणको पुनर्संरचनाका लागि वार्ता गरिरहेको छ।

सरकारले गत अगस्तसम्ममा वैदेशिक ऋण पुनर्संरचनाको अपेक्षा गरेको थियो, तर देशको मुख्य द्विपक्षीय ऋणदाता चीनले सुरुमा कटौती गर्न अनिच्छुक भएको र यसको सट्टा पुरानो ऋण तिर्ने थप कर्जा प्रस्ताव गरेको थियो। कूल वैदेशिक ऋणको १४ अर्ब डलरभन्दा बढी विदेशी सरकारहरूको द्विपक्षीय ऋण छ भने यसको ५२ प्रतिशत चीनलाई तिर्नुपर्छ। आइएमएफको सतअनुसार सरकारले आफ्नो खातालाई सन्तुलित बनाउन र टापु राष्ट्रको सवैभन्दा खराब आर्थिक संकटबाट बाहिर निस्कनका लागि आफ्नो आन्तरिक र विदेशी ऋण सेवलाई आधाभन्दा बढी घटाउनुपर्छ। रासस/एएफपी

७४ हजार अफगानी शरणार्थी स्वदेश फिर्ता

काबुल- छिमेकी मुलुक इरानबाट फिर्ता भएका अफगानमा ७४ हजारभन्दा बढी अफगानी शरणार्थी आफ्नो मातृभूमि अफगानिस्तान फर्केका छन्। सरकारी समाचार संस्था वक्तव्यले सोमवार अफगानी अधिकारी र एक प्रतिवेदनलाई उद्धृत गर्दै समाचारमा उल्लेख गरेको छ।

इरानमा २५ लाखभन्दा बढी दर्ता भएका अफगानी शरणार्थीहरू बस्दै आएका छन् भने त्यति नै संख्यामा अफगानी शरणार्थीहरू पाकिस्तानमा रहेका छन्। अफगानिस्तानको कामचलाउ सरकारको नेतृत्व गरेको तालिबान समूहले विदेशमा रहेका अफगानी शरणार्थीहरूलाई स्वदेश फर्कन र आफ्नो देशको पुनर्निर्माणमा योगदान गर्न आह्वान गर्दै आएको छ। रासस/सिन्हा

महानाको मध्यसम्म ६४ हजार ११५ शरणार्थी अफगानिस्तान फर्केपछि फिर्ताको तीन महिनामा इरानबाट फर्केका शरणार्थीको संख्या एक लाख ३८ हजार १५१ पुगेको छ।

इरानमा २५ लाखभन्दा बढी दर्ता भएका अफगानी शरणार्थीहरू बस्दै आएका छन् भने त्यति नै संख्यामा अफगानी शरणार्थीहरू पाकिस्तानमा रहेका छन्। अफगानिस्तानको कामचलाउ सरकारको नेतृत्व गरेको तालिबान समूहले विदेशमा रहेका अफगानी शरणार्थीहरूलाई स्वदेश फर्कन र आफ्नो देशको पुनर्निर्माणमा योगदान गर्न आह्वान गर्दै आएको छ। रासस/सिन्हा

घर/कोठा खाली गरिदिनेसम्बन्धी ७ दिने सार्वजनिक सूचना

प्रकाशित मिति: २०८०/०३/१२ गते
तपाईं श्री सन्तोष श्रेष्ठले काठमाडौँ जिल्ला बुढानीलकण्ठ नगरपालिका वडा नं. १० (साविक कपन-२) स्थित मेरो घरको तल्लो तल्लाको ४ कोठा बहालमा लिनुभएको विगत ७ महिनादेखि बहाल नतिरी सम्पर्कबिहीन हुनुभएको हुनाले अब उजात उक्त कोठा म आफैँलाई नै आवश्यक परेकोले आजका मितिले ७ (सात) दिनभित्र मलाई बुझाउनुपर्ने सम्पूर्ण बाडा रकमसमेत बुझाई आफ्नो सरसामान बुझी लगी सो कोठा खाली गरी दिनुहुन यो सूचना जारी गरेको छ। उक्त अवधिभित्र पनि यो कोठा खाली नगराउनु भएमा कानूनबमोजिम आवश्यक कारवाही भै जाने तथा तपाईंको कुनै उजुर वाचुरसमेत नलान्ने व्यहोरासमेत यसै सूचनामार्फत जानकारी गराइन्छ।
घरधनी
ओजन्धीराज शर्मा
बुढानीलकण्ठ-१०, कपन, काठमाडौँ

एजेन्ट खारेज गरिएको सूचना

वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न श्रम इजाजत प्राप्त ९१०/०६०/०६८ को यस अवसरमा ईन्टरनेशनल प्रा.लि. ले वैदेशिक रोजगार विभागको स्वीकृतिमा तपस्विल बमोजिमका उल्लेखित नाम, थर र ठेगाना भएको एजेन्टलाई संस्थाबाट खारेज गरिएको जानकारी गराइन्छ।
तपस्विल
सित्तियार गिरी

Oxford International Pvt. Ltd.
Kusanti Height, Jawahar Lal, Lalpur, Tel: 009771 5555 531, 555 5683, 5555 983
Email: info@oxfordintl.com.np, Web: www.oxfordintl.com.np

नेपाल सरकार वावी विरोध सम्बन्धी वैदेशिक रोजगार विभागको सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय संचालन गर्न इजाजतपत्र प्राप्त संस्था श्री White Horse International Pvt. Ltd. (ई.प.नं.६६६/०६०/०६८) को साविक काठमाडौँ जिल्ला का.म.न.पा. वडा नं. ०४ मा रहेको कार्यालयको साविकको ठेगाना परिवर्तन गरी काठमाडौँ जिल्ला, का.म.न.पा. वडा नं. ३१ कायम गर्न माग भई आएकोले उक्त प्राविको माग बमोजिम साविकको ठेगाना परिवर्तन गर्दा कोही कसैलाई मार्फत यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ७ (सात) दिन भित्र यस विभागको संस्था दर्ता शाखामा उजुरी/निवेदन पेश गर्नु हुन अनुरोध छ। अन्यथा कानून बमोजिम भई जाने व्यहोरा समेत यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।

ओमनामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
RBOOOE FASAH FOR TRED. CONTRACTING
कम्पनी: RBOOOE FASAH FOR TRED. CONTRACTING
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५५८
चलानी नं. ६०९०३८८३

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
BRANCH OF THE SAUDI DOLOMITE GENERAL CONTRACTING COMPANY
कम्पनी: BRANCH OF THE SAUDI DOLOMITE GENERAL CONTRACTING COMPANY
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५५१
चलानी नं. ६०९०३८८८

A CASUAL COFFEE SHOP SERVING DRINKS..
कम्पनी: A CASUAL COFFEE SHOP SERVING DRINKS..
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५०८
चलानी नं. ६०९०३८८५

THE BOWL RESTAURANT TO SERVE MEALS
कम्पनी: THE BOWL RESTAURANT TO SERVE MEALS
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५०७
चलानी नं. ६०९०३८८४

A CASUAL COFFEE SHOP SERVING DRINKS..
कम्पनी: A CASUAL COFFEE SHOP SERVING DRINKS..
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५०९
चलानी नं. ६०९०३८८६

FIRST NATIONAL COMPANY FOR HUMAN RESOURCES
कम्पनी: FIRST NATIONAL COMPANY FOR HUMAN RESOURCES
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५१०
चलानी नं. ६०९०३८८७

OLDER ATHLETE'S TREATMENT CENTER
कम्पनी: OLDER ATHLETE'S TREATMENT CENTER
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/०६
ल.नं. २८६१५७
चलानी नं. ६०९०९७७७

CENTRAL CAPITAL SERVICES PVT.LTD.
कम्पनी: CENTRAL CAPITAL SERVICES PVT.LTD.
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५११
चलानी नं. ६०९०३८८८

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
ERA ALPHA SDN BHD
कम्पनी: ERA ALPHA SDN BHD
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५०५
चलानी नं. ६०९०३८८८

CHANDANA RECRUITMENT SERVICE CENTER PVT LTD
कम्पनी: CHANDANA RECRUITMENT SERVICE CENTER PVT LTD
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५०६
चलानी नं. ६०९०३८८९

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
DUNLOP HIFLEX SDN. BHD.
कम्पनी: DUNLOP HIFLEX SDN. BHD.
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५१२
चलानी नं. ६०९०३८९०

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
MARAM ABULLAH BIN AHMED AL-HAJJI FOODSTUFF EST
कम्पनी: MARAM ABULLAH BIN AHMED AL-HAJJI FOODSTUFF EST
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५१३
चलानी नं. ६०९०३८९०

Career Development Human Resource Pvt. Ltd.
कम्पनी: Career Development Human Resource Pvt. Ltd.
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५१४
चलानी नं. ६०९०३८९०

साउदीमा रोजगारको अवसर
BASMAL AH MUSDANAA CO.FOR TECHNICAL SUPPORT SERVICES
कम्पनी: BASMAL AH MUSDANAA CO.FOR TECHNICAL SUPPORT SERVICES
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५१५
चलानी नं. ६०९०३८९०

INSPIRE INTERNATIONAL EMPLOYE NT PVT.LTD.
कम्पनी: INSPIRE INTERNATIONAL EMPLOYE NT PVT.LTD.
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५१६
चलानी नं. ६०९०३८९०

साउदी/मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
SINOPEC ENGINEERING GROUP SAUDI CO LTD
कम्पनी: SINOPEC ENGINEERING GROUP SAUDI CO LTD
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५१७
चलानी नं. ६०९०३८९०

DAMOK KITCHEN SDN BHD
कम्पनी: DAMOK KITCHEN SDN BHD
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५१८
चलानी नं. ६०९०३८९०

All Skills International Human Resource Pvt.Ltd.
कम्पनी: All Skills International Human Resource Pvt.Ltd.
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५१९
चलानी नं. ६०९०३८९०

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
ULTIMATE MACHINING SOLUTIONS (M) SDN BHD
कम्पनी: ULTIMATE MACHINING SOLUTIONS (M) SDN BHD
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५२०
चलानी नं. ६०९०३८९०

आशिर्वाद ओमर्सिज प्रा. लि.
कम्पनी: आशिर्वाद ओमर्सिज प्रा. लि.
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५२१
चलानी नं. ६०९०३८९०

कारामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
PINK PEARL TRADING, CONTRACTING & DECORATION
कम्पनी: PINK PEARL TRADING, CONTRACTING & DECORATION
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५२२
चलानी नं. ६०९०३८९०

कारामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
Aarambha H R Services Pvt.Ltd
कम्पनी: Aarambha H R Services Pvt.Ltd
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५२३
चलानी नं. ६०९०३८९०

कारामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
CHAPPI RESTAURANT FOR SERVING MEALS
कम्पनी: CHAPPI RESTAURANT FOR SERVING MEALS
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५२४
चलानी नं. ६०९०३८९०

कारामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
Makawanpur Overseas Pvt. Ltd. (Makawanpur Overseas Pvt. Ltd.)
कम्पनी: Makawanpur Overseas Pvt. Ltd. (Makawanpur Overseas Pvt. Ltd.)
पुर् सौकीमि मिति २०८०/०३/१९
ल.नं. २८८५२५
चलानी नं. ६०९०३८९०



सुन्दर गल्छी आकाशवाट सोमबार लिएको धादिङ गल्छीस्थित पृथ्वीराजमार्ग आसपासको क्षेत्र। तस्वीर : प्रदीपराज वल्ल, रासल

बिजुलीको आन्तरिक खपत नै मुख्य जोड : ऊर्जामन्त्री

बिक्रीका लागि अनुमति दिइने दोहोर्‍याए । नदी प्रवाही आयोजना बढी भएकाले वर्षाको समयमा बढी बिजुली उत्पादन हुने र सुख्खायाममा भने कूल जडित क्षमताको एक तिहाइ मात्रै उत्पादन हुने भएकाले व्यवस्थापनका लागि नयाँ सोच जरुरी रहेको मन्त्री बस्नेतले बताए । प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'को हातै सम्पन्न भारत भ्रमणका क्रममा १० वर्षमा १० हजार मेगावाट बिजुली बिक्रीका सम्बन्धमा दुई देशका ऊर्जा सचिवबीच सहमतिपत्रमा हस्ताक्षर भएको र छिट्टै त्यसले मूर्तता पाउने ऊर्जामन्त्री बस्नेतले जानकारी दिए । उनले यो विषय बिजुली बिक्रीको विषय मात्रै नभई उत्पादनको समेत विषय भएको उल्लेख गरे । उनले अन्तरदेशीय प्रसारण लाइन निर्माणलाई पनि प्रमुख प्राथमिकतामा राखिएको स्पष्ट पार्दै प्रधानमन्त्रीको भारत भ्रमणका क्रममा न्यू बटवल गोरखपुर प्रसारण लाइनको शिलान्यास भएको र अन्य आयोजना पनि छिट्टै अगाडि बढ्ने बताए । देशभित्रको आन्तरिक बजार विस्तारका लागि प्रसारण लाइन निर्माणलाई उत्तिकै प्राथमिकतामा राखेर काम अगाडि बढाइएको मन्त्री बस्नेतको भनाइ छ । उनले बृहद्गण्डकी जलविद्युत् आयोजनालाई पनि छिट्टै निर्माण प्रक्रियामा अगाडि बढाउने र त्यसको आवश्यक तयारी भइरहेको जानकारी दिनुभयो । उनले अर्धजलाशय र जलाशययुक्त आयोजनाको विद्युत् खरिद सम्झौता भइरहेको र नदी प्रवाही आयोजनाका बारेमा आवश्यक निर्णय लिइने स्पष्ट पारे । कूल २५ लाख हेक्टर जमिनमा सिँचाइ सुविधा पुर्‍याउने लक्ष्यका साथ सरकारले राष्ट्रिय

दोहोरो अंकले बढ्यो नेप्से

काठमाडौं (प्रस)- धितोपत्र बजारमा सेयर कारोवार मापक नेप्से परिसूचक पनि दोहोरो अंकले उकालो लागेको छ । नेपाल स्टक एक्सचेञ्जका अनुसार नेप्से परिसूचक ११ दशमलव ६९ अंकले उकालो लागेर दुई हजार एक सय २९ दशमलव ४२ मा पुगेको छ । ठूला कम्पनीको सेयर कारोवार मापन गर्ने सेन्सेटिभ परिसूचक तीन दशमलव ६६ अंकले उकालो लागेर तीन सय ९९ दशमलव ११ मा पुगेको छ । कारोवार भएका कूल १३ उपसमूहमध्ये पाँच उपसमूहको सेयर मूल्यमा गिरावट आएको छ भने आठ उपसमूहको सेयर मूल्यमा बृद्धि भएको छ । नेप्सेका अनुसार कूल एक करोड १९ लाख तीन हजार छ सय ८७ कित्ता सेयर रु पाँच अर्ब ३१ करोड २४ लाख २२ हजार ८७ मूल्यमा खरिद बिक्री भएका छन् । कारोवार रकमका आधारमा शिवम सिमेन्ट शीर्ष स्थानमा छ । सो कम्पनीको रु ४२ करोड पाँच लाख ९९ हजार पाँच सय ८५ बराबरको कारोवार भएको छ । सोल्टी होटल रु २७ करोड २६ लाख ९६ हजार, हिमालयन डिस्टिलरी रु २२ करोड ३७ लाख ९९ हजार सात सय १९ बराबरको सेयर कारोवार भएको छ । साथै आइजीआई फर्डेनियल इन्व्हेस्टमेन्टको रु १५ करोड ४९ लाख ९६ हजार चार सय ६४ र नेपाल लाइफ इन्व्हेस्टमेन्ट रु १४ करोड ८६ लाख ३९ हजार तीन सय २६ बराबरको सेयर कारोवार भई शीर्ष पाँचभित्र पर्न सफल भएका छन् । नेप्सेका अनुसार हिमालयन लाइफ इन्व्हेस्टमेन्ट, वीपीडब्ल्यू लघुवित्त, सिटी होटलको सेयर मूल्यमा १० प्रतिशतले बढेर सकारात्मक सर्किट लागेको छ । यस्तै, सिभिल लघुवित्त नौ दशमलव ९७ र माउण्टेन इनर्जी नेपालले सेयर मूल्य नौ दशमलव ७९ प्रतिशतले बढेको छ । सुपर मादी हाइड्रोपावरको सेयर मूल्य छ दशमलव ९४, विन नेपाल लघुवित्तको छ दशमलव २५, मोलुङ हाइड्रोपावरको पाँच दशमलव १९, कालिञ्चोक दर्शन चार दशमलव ३९ र ग्रीनलाइफ हाइड्रोपावरको सेयर मूल्य चार दशमलव १० प्रतिशतले घटेको छ ।

'सीमित स्रोतका कारण बजेट विनियोजन भएन'

काठमाडौं- संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री सुदन किरातीले सीमित स्रोत, कानुनी उल्कनका कारण कतिपय क्षेत्रमा बजेट विनियोजन गर्न नसकिएको बताएका छन् । प्रतिनिधिसभाको बैठकमा पर्यटन मन्त्रालयसम्बन्धी विनियोजन शीर्षकमाथि उठेका प्रश्नको जवाफ दिँदै उनले मन्त्रालयसम्बन्धी शीर्षकमा अधिकतम कार्यक्रम समेटिए पनि कतिपय कार्यक्रम छुटेका आफू दुःखी रहेको बताए । 'बजेटसँगै खुसी पनि बाँडियो भन्ने लागेको थियो । तर, बजेटसँगै दुःख पनि बाँडिएको, उनले भने, 'बजेट परेका योजनामा काम बजेट भएको छ भने बजेट नै नपरेका योजनामा त खुसी हुने कुरै भएन । अफर रिसाउनुभएको छ ।' मन्त्री किरातीले आफूसँग आएका हजारौं मागमध्ये छानेस सम्बन्धित मन्त्रालयमा पठाएको बताए । 'बजेटको सीमाले कतिपय कार्यक्रम छुटेका छन् । स्वामित्वरूपमा बजेट असन्तुलन हुन गएको छ, त्यसका निमित्त म यो सदनमा क्षमाप्रार्थी छु, उनले भने । पर्यटनमन्त्री किरातीले नेपालमा विकासको ढाँचा सच्याएर सङ्घीयताको मर्म र भावनाअनुसार योजनाको बर्गीकरण र प्राथमिकीकरण गरिनुपर्ने उल्लेख गरे । उनले नेपालको संस्कृति र प्रकृतिको संयोजनबाट स्थानीय स्वाद र स्वामित्वसहितको आजको पर्यटन विकास हुन जरुरी रहेको बताए । संसारले फोटोकपी गर्न नसके, सगरमाथा, पशुपतिनाथ, लुम्बिनीलगायत सम्पदाको संरक्षण विकासमा ध्यान दिनुपर्ने उनले उल्लेख गर्नुभयो । पर्यटनमन्त्रीले भने, 'आर्थिक वर्ष २०८०/८१ का लागि मन्त्रालयमा बजेटको सीमा करिब ४५ प्रतिशतले घटेर आएको छ । यति हुँदा पनि सकेसम्म देशभरि सञ्चालन हुनेगरी बढीभन्दा बढी कार्यक्रम समेटिएका छन् । प्रादेशिक सन्तुलनलाई



ध्यान दिँदै प्रत्येक प्रदेशका महत्वपूर्ण सांस्कृतिक, धार्मिक एवं पर्यटकीय क्षेत्रको विकासलाई ध्यान दिएर बजेट विनियोजन गरिएको छ ।' निजगढ विमानस्थल निर्माणअधि बढाइने पर्यटनमन्त्री किरातीले आर्थिक वर्ष २०८०/८१ भित्र बारामा प्रस्तावित निजगढ अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल निर्माण प्रक्रिया अघि बढाउने बताए । उनले उपयुक्त ढाँचा तयार गरेर विमानस्थल निर्माण थालिने विश्वास व्यक्त गरे । 'निजगढ विमानस्थल त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको प्रभावकारी सञ्चालनका लागि पहल भइरहेको दावी गरे । गौतमबुद्ध विमानस्थलमा नेपाल वायुसेवा निगमले मलेसियाको क्वालालम्पर-भैरहवा-काठमाडौं उडान सुरु गरिसकेको, जजिरा एयरले उडान गरिरहेकामा प्राविधिक कारण हालै उडान स्थगित गरेको उनको भनाइ छ । पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा हालैमात्र चीनको सिचुवानले एयरलाइन्सले छेन्दुवाट पोखरा चार्टर्ड उडान गरेको र यसले आगामी दिनमा व्यावसायिक उडानको ढोका खुलेको पर्यटनमन्त्रीको भनाइ थियो । नयाँ हवाई रुटका सम्बन्धमा नेपाल र भारतका प्राविधिक टोलीले छलफल गरिसकेको भन्दै उनले प्रधानमन्त्रीको भारत भ्रमणका दौरानमा

गन्तव्य प्रवर्द्धनमा निजी क्षेत्रको साभ्केदारी बढाएर काम गरिने उनको भनाइ छ । भूकम्पबाट क्षतिग्रस्त संरचना आगामी आर्थिक वर्षभित्र सम्पन्न गरिने बताए । पर्यटनमन्त्री किरातीले दुर्गम क्षेत्रका विमानस्थलमा नियमित उडान सञ्चालनको वातावरण सिर्जना गर्ने, क्षेत्रीय विमानस्थललाई प्रभावकारिरूपमा सञ्चालन गर्ने योजना समेत रहेको सुनाए । उनले राष्ट्रिय आवश्यकतालाई ध्यान दिएर नेपाल वायुसेवा निगमले आन्तरिक उडानका लागि थप तीन थान जहाज खरिद गर्न लागेको र प्रचलित कानूनअनुसार पारदर्शी ढंगले जहाज खरिद प्रक्रिया अगाडि बढाउने स्पष्ट पारे । आगामी आर्थिक वर्ष विराटनगर, भरतपुर, नेपालगञ्ज र धनगढी विमानस्थलको स्तरोन्नति गरिने उनले जानकारी दिए । पर्यटनमन्त्री किरातीले मुलुकको हवाई सुरक्षालाई सुदृढ, विश्वसनीय र प्रभावकारी बनाउन नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणलाई विभाजन गरी नियामक र सेवा प्रदायक निकाय बनाउने बजेटमा कार्यक्रम समेटिएको र यससम्बन्धी मस्यौदा मानिन्त्रपरिपद्मा पठाइसकिएको जानकारी दिए । तासुसेवा निगमको रु ४८ अर्ब ऋण पर्यटनमन्त्रीका अनुसार राष्ट्रिय ध्वजावाहक नेपाल वायुसेवा निगम (नेपाल एयरलाइन्स) माथि हाल रु ४८ अर्ब ऋणभार छ । यो तत्कालीन समयमा निगमले दुई थान वाइडबडी र न्यारोबडी जहाज खरिद गर्दा लिएको ऋण हो । उक्त ऋणको ब्याज अत्याधिक भएकाले ब्याज पुनःसंरचना गर्न जरुरी रहेको मन्त्री किरातीले सदनलाई जानकारी गराए । चिनियाँ जहाज भाडामा लिन अहिलेसम्म कुनै आवेदन नपरेको र हाल जहाजको मूल्यांकन भइरहेको उनको भनाइ छ ।

केरुंगा घोललाई पर्यटकीय मार्ग बनाइने

भरतपुर (प्रस)- भरतपुर महानगरपालिकाको वडा नं ११ देखि २४ को राप्ती नदीसम्म पुगेको केरुंगा घोललाई सौन्दर्यकरण गरी पर्यटकीय मार्ग बनाइने भएको छ । भरतपुर महानगरपालिकाले गुरुयोजना निर्माण गरी घोललाई व्यवस्थित गर्न लागेको हो । महानगरले घोलको सीमांकन र संरक्षण गर्न उपप्रमुख चित्रसेन अधिकारीको संयोजकत्वमा काम गर्ने गरी सघन सहरी तथा भवन निर्माण आयोजनाले रु १८ करोड विनियोजन गरेको छ । 'चालु आर्थिक वर्षमा रु चार करोडको काम गान्द्राङ्मा गरिएको छ', उनले भनिन्, 'घोललाई पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा विस्तार गर्नका लागि महानगरले पनि थप बजेट विनियोजन गर्छ ।' प्रमुख दाहालका अनुसार घोल संरक्षण र व्यवस्थित गर्नका लागि आगामी आर्थिक वर्षमा काम गर्ने गरी सघन सहरी तथा भवन निर्माण आयोजनाले रु १८ करोड विनियोजन गरेको छ । 'चालु आर्थिक वर्षमा रु चार करोडको काम गान्द्राङ्मा गरिएको छ', उनले भनिन्, 'घोललाई पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा विस्तार गर्नका लागि महानगरले पनि थप बजेट विनियोजन गर्छ ।' दाहालका अनुसार घोलको भुईँ र भित्तोमा पर्खाल लगाएर व्यवस्थित गरिँदै भने दार्याबायाँ साइकल लेन सहितको फुटपाथ बनाइँदै छ । फराकिलो भएका ठाउँमा उद्यान तथा व्यायामशाला बनाइने उनले बताइन् । 'विहान-बेलुका हिँड्न र हरियालीमा राम्राउने मिल्ने गरी वृक्षरोपण गरिने छ । ढुंगाहरू राख्नका लागि स्थल बनाइने छ, प्रमुख

अब मात्र एक क्लिकमा... www.prabhbonline.com facebook www.facebook.com/Prabhab Online प्रभाव दैनिक